Алгоритм действий по постановке на кадастровый учет и 

оформлению права собственности на воинские захоронения

Бесхозяйной является вещь, которая не имеет собственника или собственник которой неизвестен либо, если иное не предусмотрено законами, от права собственности на которую собственник отказался.

Право собственности на бесхозяйные движимые вещи может быть приобретено в силу приобретательной давности.


  

 














Орган местного самоуправления, на территории которого находятся воинские захоронения подает заявление в орган, осуществляющий государственную регистрацию прав на недвижимое имущество


(п.3. ст.225 ГК РФ, п.5 Приказа Минэкономразвития от 10.12.2015 № 931 (далее – Приказ))





По истечении года орган местного самоуправления обращается в Арбитражный суд с заявлением об установлении факта добросовестного, открытого и непрерывного владения в течение срока приобретательной давности воинским захоронением, расположенным на его территории (п.3 ГК РФ).














В заявлении о постановке на учет указываются: вид объекта недвижимости, его кадастровый номер, адрес (при наличии), сведения о заявителе, а также сведения о собственнике в случае, если принятие объекта недвижимости на учет в качестве бесхозяйного осуществляется в связи с отказом лица (лиц) от права собственности на объект недвижимости (п.5 Приказа).





Обязательным приложением к заявлению являются документы, предусмотренные частью 16 статьи 32 Закона (п.6 Приказа).








На учет принимаются здания, сооружения, помещения (далее - объекты недвижимого имущества), которые не имеют собственников, или собственники которых неизвестны, или от права собственности на которые собственники отказались.


В случае если сведения об объекте недвижимого имущества – воинского захоронения отсутствуют в Едином государственном реестре недвижимости, принятие на учет такого объекта в качестве бесхозяйного осуществляется одновременно с его постановкой на государственный кадастровый учет в порядке, установленном Федеральным законом от 13.07.2015 № 218-ФЗ (далее – Закон) (п.3 Приказа).





Решение о принятии на учет объекта недвижимого имущества принимается не позднее пятнадцати рабочих дней со дня приема заявления и необходимых документов органом регистрации прав (п.8 Приказа)





 Объект недвижимого имущества снимается с учета в качестве бесхозяйного в случае государственной регистрации права собственности на данный объект в соответствии с порядком, установленным Законом (п.13 Приказа)





Запись о снятии объекта недвижимого имущества с учета вносится в Единый государственный реестр недвижимости одновременно с записью о государственной регистрации права собственности (п.14 Приказа).








